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DESCRIPCION
Dispositivo y procedimiento para calcular una estimacién de canal
CAMPO

[0001] La presente divulgacion esta generalmente relacionada con dispositivos electrénicos y técnicas para hacer
funcionar dispositivos electrénicos.

DESCRIPCION DE LA TECNICA RELACIONADA

[0002] Los avances en la tecnologia han dado como resultado dispositivos electronicos mas pequefios y mas
potentes. Por ejemplo, actualmente existen varios dispositivos mdviles, tales como teléfonos inalambricos, asistentes
digitales personales (PDA) y dispositivos de radiobUsqueda. Los dispositivos méviles pueden ser pequefios, ligeros y
faciles de transportar por los usuarios. Los teléfonos inalambricos, tales como los teléfonos celulares y los teléfonos
del protocolo de Internet (IP), pueden comunicar paquetes de voz y datos por redes inalambricas. Ademas, muchos
teléfonos inaldmbricos incluyen otros tipos de dispositivos que estan incorporados en los mismos. Por ejemplo, un
teléfono inalambrico también puede incluir una camara fotografica digital, una camara de video digital, un grabador
digital y un reproductor de ficheros de audio. Asimismo, los teléfonos inalambricos pueden procesar instrucciones
ejecutables, incluidas las aplicaciones de software, tales como una aplicacién exploradora de la Red, que se pueden
usar para acceder a Internet. Como tales, los teléfonos inaldmbricos y otros dispositivos méviles pueden incluir
capacidades significativas de célculo.

[0003] Cada vez mas, los usuarios esperan que los dispositivos moviles proporcionen un alto rendimiento (por
ejemplo, "rdpido") al tiempo que consumen poca energia (por ejemplo, que tengan una bateria de larga duracién). Sin
embargo, para habilitar tales capacidades de procesamiento, los dispositivos moéviles pueden almacenar y procesar
una gran cantidad de instrucciones, lo que consume energia. La vida de la bateria se puede conservar reduciendo el
numero de instrucciones o reduciendo la velocidad a la que se procesan las instrucciones. Sin embargo, conservar la
vida util de la bateria de esta manera puede disminuir el rendimiento de los dispositivos maoviles, lo que frustra a los
usuarios. Algunos dispositivos mdviles utilizan hardware escalar para realizar ciertas operaciones. Es posible que el
hardware escalar no ofrezca un rendimiento suficiente para algunas aplicaciones (por ejemplo, para estimar
rapidamente una respuesta de impulso de canal para recuperar una sefial transmitida por un dispositivo mévil dentro
de un sistema de comunicacién). El hardware vectorial puede ser robusto en términos de calculo, pero puede ser
complejo de implementar.

[0004] Por ejemplo, el documento WO 2007/071810 divulga un correlacionador para realizar una correlaciéon con
una sefial de espectro expandido recibida, que comprende al menos una entrada para introducir muestras de una
sefial recibida; y al menos una entrada de cédigo de referencia para ingresar al menos un cédigo de referencia. El
correlacionador también comprende un medio correlacionador que comprende un registro de desplazamiento de datos
para recibir dichas muestras de sefiales.

[0005] Eldocumento US 2001/038667 divulga un filtro adaptado que no requiere ningn procesador de alta velocidad
y que consume menos energia. Los filtros parciales obtenidos al dividir el nimero de tomas de filtro adaptado entre N
cuentan con un controlador para controlar qué filtros parciales estan habilitados. El controlador se suministra con la
maxima magnitud de demora de una sefial de entrada y con temporizacién de simbolos. Sobre la base de la magnitud
méaxima de demora, el controlador habilita solo el nimero minimo de filtros parciales que son capaces de ejecutar una
cantidad de célculos que se requieren en un periodo de simbolos.

[0006] EI documento US 4.933.952 divulga un demodulador para demodular una sefal compleja formada por dos
portadoras, en cuadratura, cuyo espectro se propaga por una sefial seudoaleatoria, y que estdn moduladas por un
cédigo, M-ario, de Walsh, que comprende: una cadena de registros para almacenar 256 bits de una sefial
seudoaleatoria; un multiplexor para multiplexar temporalmente el procesamiento de las dos portadoras; una cadena
de macro-células de correlacion que tiene una estructura sistélica que permite la multiplexacién temporal y que tiene
salidas intermedias que proporcionan valores de correlaciéon parcial en 16 chips; un dispositivo para el célculo de
combinaciones lineales de las funciones de correlacion parcial, para calcular dos funciones de correlacion
correspondientes a dos portadoras para cada codigo M-ario; un dispositivo de demultiplexacién y calculo para calcular
el mddulo de la funcion de correlacion para cada uno de los codigos de Walsh que pueden modular la sefial a
demodular; y un dispositivo para la seleccién del mayor valor de las funciones de correlacion y para la seleccion del
correspondiente elemento de datos.

SUMARIO

[0007] Los sistemas de comunicacion pueden usar una técnica de acceso multiple por division de cédigo (CDMA)
para permitir que un dispositivo de red se comunique con multiples dispositivos mdviles por un canal inalambrico. Por
ejemplo, un receptor en un sistema de comunicacion de CDMA puede correlacionar una secuencia de datos de una
sefial recibida con un codigo de CDMA (por ejemplo, una secuencia de "chips" de CDMA) para estimar una respuesta
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de impulso de canal (por ejemplo, para calcular una estimaciéon de canal) asociada a un canal inalambrico. La
estimacion del canal se puede usar para recuperar los datos transmitidos por un dispositivo mévil por el canal
inalambrico, por ejemplo, utilizando la estimacion del canal para compensar los efectos (por ejemplo, el
desvanecimiento) del canal inalambrico en la sefial recibida.

[0008] La correlacion de la secuencia de datos con respecto a una secuencia de cédigo (por ejemplo, la secuencia
de "chips" de CDMA) para determinar la estimacion del canal puede ser intensiva en céalculo y puede ocurrir con
frecuencia, consumiendo por tanto recursos de procesamiento de dispositivos de un sistema de comunicacion de
CDMA. Por ejemplo, un dispositivo puede calcular una estimacién de canal h(n) de acuerdo a las siguientes
ecuaciones:

255
h(n) = Zr(l+n)c*(l) n = 0,051,315

=0
A =[r011 ., 1255],[c0 ¢l ., ¢255]

hel) =[ 1112 .256].[c0cl.. ¢255]

hi37) = [131132 .286].[c0 cl.. ¢255]

[0009] En las ecuaciones anteriores, r indica un vector de muestras de datos, ¢ indica un vector de secuencia de
cadigo, c* indica un conjugado complejo del vector de secuencia de cddigo, [r].[C] indica un producto interno entre r y
¢, y n indica un rezago temporal, como se describe mas adelante.

[0010] Un dispositivo de acuerdo a la presente divulgacion "empalma" muestras de datos de una secuencia de datos
y "desplaza" (por ejemplo, gira) muestras de cédigo de una secuencia de codigo en lugar de desplazar las muestras
de datos. El desplazamiento de las muestras de cddigo en lugar de las muestras de datos puede evitar ciertos célculos
complejos y puede permitir la estimacion del canal utilizando hardware vectorial simplificado. Por ejemplo, desplazar
las muestras de codigo puede ser mas sencillo que desplazar las muestras de datos cuando cada muestra de datos
incluye un vector de dieciséis bits y cada muestra de codigo incluye un vector de dos bits, como se explica méas
adelante.

[0011] En un modo de realizacién particular, un aparato incluye légica de seleccion configurada para seleccionar un
primer subconjunto de un primer conjunto de muestras almacenadas en un primer conjunto de registros. El primer
subconjunto incluye una primera muestra almacenada en un primer registro del primer conjunto de registros e incluye
ademas una segunda muestra almacenada en un segundo registro del primer conjunto de registros. El aparato incluye
ademas logica de desplazamiento configurada para desplazar un segundo conjunto de muestras almacenadas en un
segundo conjunto de registros. El aparato incluye ademas un estimador de canal configurado para generar un primer
valor asociado a una estimacion de canal basandose en el primer subconjunto y basdndose ademas en un segundo
subconjunto del segundo conjunto desplazado de muestras.

[0012] En otro modo de realizacion particular, un procedimiento para calcular una estimacion de canal incluye
almacenar un primer conjunto de muestras en un primer conjunto de registros y almacenar un segundo conjunto de
muestras en un segundo conjunto de registros. El procedimiento incluye ademas la seleccion de un primer subconjunto
del primer conjunto de muestras. El primer subconjunto se selecciona de acuerdo a un valor de compensacion e incluye
una primera muestra del primer conjunto de muestras y una segunda muestra del primer conjunto de muestras. La
primera muestra se almacena en un primer registro del primer conjunto de registros y la segunda muestra se almacena
en un segundo registro del primer conjunto de registros. El procedimiento incluye ademas la correlacion del primer
subconjunto del primer conjunto de muestras con el segundo conjunto de muestras, para generar un primer valor
asociado a la estimacion del canal. En respuesta a la generacion del primer valor, el segundo conjunto de muestras
se desplaza de acuerdo a un valor de paso para generar un segundo conjunto desplazado de muestras.

[0013] En otro modo de realizacion particular, un aparato incluye medios para seleccionar un primer subconjunto de
un primer conjunto de muestras almacenadas en un primer conjunto de registros. El primer subconjunto incluye una
primera muestra almacenada en un primer registro del primer conjunto de registros e incluye ademdas una segunda
muestra almacenada en un segundo registro del primer conjunto de registros. El aparato incluye ademas medios para
desplazar un segundo conjunto de muestras almacenadas en un segundo conjunto de registros, para generar un
segundo conjunto desplazado de muestras. El aparato incluye ademas medios para generar un primer valor asociado
a una estimacion de canal basandose en el primer subconjunto y basandose ademas en un segundo subconjunto del
segundo conjunto desplazado de muestras.

[0014] En otro modo de realizaciéon particular, un medio de almacenamiento legible por ordenador almacena
instrucciones que son ejecutables por un procesador para hacer que una interfaz de radiofrecuencia (RF) realice
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operaciones que incluyen almacenar un primer conjunto de muestras en un primer conjunto de registros y almacenar
un segundo conjunto de muestras en un segundo conjunto de registros. Las operaciones incluyen ademas la seleccion
de un primer subconjunto del primer conjunto de muestras. El primer subconjunto se selecciona de acuerdo a un valor
de compensacion e incluye una primera muestra del primer conjunto de muestras y una segunda muestra del primer
conjunto de muestras. La primera muestra se almacena en un primer registro del primer conjunto de registros y la
segunda muestra se almacena en un segundo registro del primer conjunto de registros. Las operaciones incluyen,
ademas, correlacionar el primer subconjunto del primer conjunto de muestras con el segundo conjunto de muestras,
para generar un primer valor asociado a la estimacion del canal. Las operaciones incluyen ademas, en respuesta a la
generacion del primer valor, desplazar el segundo conjunto de muestras de acuerdo a un valor de paso, para generar
un segundo conjunto desplazado de muestras.

[0015] Una ventaja particular proporcionada por al menos uno de los modos de realizacion divulgados es el célculo
de una estimacion de canal mediante el desplazamiento de muestras de cddigo (por ejemplo, en lugar de desplazar
muestras de datos). El desplazamiento de las muestras de cédigo en lugar de las muestras de datos puede evitar
ciertos célculos complejos y puede permitir la estimacion del canal utilizando hardware vectorial simplificado. Debido
a que cada muestra de datos puede incluir un vector de dieciséis bits y cada muestra de c6digo puede incluir un vector
de dos bits, desplazar las muestras de codigo en lugar de desplazar las muestras de datos puede permitir un disefio
de hardware simplificado y un menor consumo de energia en comparacion con los dispositivos que desplazan
muestras de datos. Otros aspectos, ventajas y caracteristicas de la presente divulgacion resultaran evidentes después
de revisar la solicitud completa, incluyendo las siguientes secciones: Breve descripcion de los dibujos, Descripcion
detallada y Reivindicaciones.

BREVE DESCRIPCION DE LOS DIBUJOS

[0016]

La figura 1 es un diagrama de bloques de un modo de realizacion ilustrativo particular de un dispositivo en un
primer momento particular de funcionamiento;

la figura 2 es un diagrama de bloques de un modo de realizacion ilustrativo particular del dispositivo de la figura 1
en un segundo momento particular de funcionamiento;

la figura 3A es un diagrama de flujo de un modo de realizacion ilustrativo particular de un procedimiento realizado
por el dispositivo de la figura 1;

la figura 3B es un diagrama de flujo de un modo de realizacién ilustrativo particular de otro procedimiento realizado
por el dispositivo de la figura 1; y

la figura 4 es un diagrama de bloques del dispositivo de comunicacion que incluye el dispositivo de la figura 1.

DESCRIPCION DETALLADA

[0017] Con referencia a la figura 1, se representa y se designa en general con 100 un modo de realizacion ilustrativo
particular de un dispositivo en un primer momento particular de funcionamiento. En un modo de realizacién particular,
el dispositivo 100 corresponde a una parte de una interfaz de radiofrecuencia (RF), tal como un mdédem. El dispositivo
100 puede corresponder a una maquina vectorial que realiza operaciones en vectores para determinar las
estimaciones de canal utilizadas para recibir sefiales transmitidas por un canal, como se describe méas adelante.

[0018] El dispositivo 100 incluye un primer conjunto de registros para almacenar un primer conjunto de muestras
(por ejemplo, los registros de datos 104 para almacenar un conjunto de muestras de datos) y un segundo conjunto de
registros para almacenar un segundo conjunto de muestras (por ejemplo, los registros de cddigo 108 para almacenar
un conjunto de muestras de cédigo, tal como una secuencia de codigo de CDMA). El dispositivo 100 incluye ademas
la l6gica de seleccién 112, un estimador de canal 116 y la I6gica de desplazamiento 124. La I6gica de seleccion 112
responde a los registros de datos 104 y a los registros de cddigo 108. El estimador de canal 116 responde a la l6gica
de seleccién 112. Los registros de cédigo 108 pueden responder a la légica de desplazamiento 124 para desplazar
(por ejemplo, desplazar horizontalmente, o "rotar") el conjunto de muestras de cédigo almacenadas en los registros
de cédigo 108, como se describe méas adelante.

[0019] En el ejemplo particular de la figura 1, el conjunto de muestras de datos almacenados en los registros de
datos 104 incluye las muestras de datos r0, r1,... r191. El conjunto de muestras de codigo almacenados en los registros
de cédigo 108 incluye ejemplos de cddigo c0, c1,... ¢63, como se ilustra en la figura 1. El ejemplo de la figura 1
representa ademas que los registros de datos 104 incluyen un primer registro de datos 128, un segundo registro de
datos 132 y un tercer registro de datos 136. Los registros de datos 104 incluyen ademas registros de destino 138, que
pueden almacenar resultados de calculos realizados por el estimador de canal 116, tales como correlaciones parciales,
como se describe méas adelante.
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[0020] En funcionamiento, el estimador de canal 116 puede generar una estimacion de canal basandose en
muestras de datos y en muestras de cédigo seleccionadas por la légica de seleccion 112. La estimacion del canal
puede corresponder a la h(n) descrita anteriormente. La estimacién de canal puede incluir estimaciones parciales de
canal, tales como h(0), h(1),... h(31), que pueden corresponder, cada una, a la estimacion de canal en un momento
respectivo. Por ejemplo, h(0) puede corresponder a la estimacioén del canal en un primer momento (es decir, n=0), h(1)
puede corresponder a la estimacion del canal en un segundo momento (es decir, n=1) y h(31) puede corresponder a
la estimacién del canal en un trigésimo segundo momento (es decir, n=31).

[0021] En un modo de realizacién particular, la estimacién de canal en cada momento se determina como una
combinacién (por ejemplo, una suma) de correlaciones parciales entre subconjuntos del conjunto de muestras de datos
en los registros de datos 104 y el conjunto de muestras de cédigo en los registros de codigo 108. A continuacién se
proporciona una ilustracion particular en la que una estimacion de canal h(0) se determina como una combinacién de
valores, tales como las correlaciones parciales hO(0) y h1(0) (también denominadas en el presente documento
productos parciales y estimaciones parciales de canal).

[0022] Para determinar h0(0), la I6gica de seleccion 112 puede seleccionar un primer subconjunto de las muestras
de datos y de las muestras de codigo (o un segundo subconjunto de las muestras de cddigo). La l6gica de seleccion
112 puede proporcionar las muestras de codigo y el primer subconjunto de las muestras de datos al estimador de
canal 116. El estimador de canal 116 puede generar un primer valor 120 (por ejemplo, h0(0)) basandose en las
muestras de cddigo y en el primer subconjunto (por ejemplo, calculando un producto interno entre las muestras de
cédigo y el primer subconjunto). Por ejemplo, el estimador de canal 116 puede realizar una correlacion parcial
basandose en las muestras de cédigo y en el primer subconjunto para calcular:

hO(0) = rO*cO + r1*cl + r2%c2 + r3*c3 + r6d*cHd + r65%c65 + r66*co6 +
r67*c67 .

[0023] El primer valor 120 puede almacenarse en los registros de destino 138. Ademas, un segundo valor, tal como
una segunda correlacion parcial h1(0), se puede determinar de acuerdo a:

h1(0) =164%c63 + r1*c0 + r2%cl + 13%c2 +r128*c127 + r65%co4d + r66%c65 +
r67*c66 .

[0024] Para determinar h1(0), algunos dispositivos pueden desplazar cada una de las muestras de datos. Por
ejemplo, un dispositivo puede desplazar cada una de las muestras de datos a la izquierda una posicion (es decir, de
modo que la muestra de datos mas a la izquierda en el primer registro de datos 128 sea rl en lugar de r0, y asi
sucesivamente) y luego leer las muestras de datos comenzando en el primera muestra de datos desplazada (es decir,
comenzando en rl). Sin embargo, tales dispositivos pueden requerir hardware complejo para desplazar cada una de
las muestras de datos, lo que puede ser particularmente dificil de implementar cuando cada una de las muestras de
datos incluye un vector grande. En un modo de realizacion particular, el dispositivo 100 desplaza las muestras de
cédigo almacenadas en los registros de codigo 108 en lugar de desplazar las muestras de datos almacenadas en los
registros de datos 104.

[0025] Por ejemplo, la figura 2 representa el dispositivo 100 de la figura 1 en un segundo momento particular de
funcionamiento. En el ejemplo de la fig. 2, las muestras de codigo de los registros de codigo 108 se desplazan en lugar
de las muestras de datos. Asi, la figura 2 ilustra que la I6gica de desplazamiento 124 ha desplazado a la izquierda el
conjunto de muestras de codigo de acuerdo a un valor de paso 148. En la figura 2, el valor de paso 148 es igual a uno.
Por lo tanto, cada una en el conjunto de muestras de codigo se desplaza a la derecha una posicion, de modo que la
muestra mas a la izquierda es c63 y la muestra mas a la derecha es c62. Por consiguiente, el estimador de canal 116
puede determinar h1(0) basdndose, en parte, en el conjunto desplazado de muestras de cédigo (por ejemplo, ¢c63, cO,
cl,... c62). Ademas, en la figura 2, la lI6gica de seleccion 112 selecciona un segundo subconjunto del conjunto de los
valores de datos (por ejemplo, un niumero predeterminado de muestras consecutivas) basandose en un valor de
compensacion 140. En el ejemplo de la figura 2, el valor de compensacion 140 es igual a uno (es decir, una muestra
de datos, r0, se ha "omitido" para seleccionar el segundo subconjunto). Segun la aplicacion particular, el valor de
compensacion 140 puede ser un valor diferente.

[0026] Continuando con el ejemplo anterior, el estimador de canal 116 puede calcular un segundo valor (por ejemplo,
h1(0)) basandose en las muestras de codigo desplazadas (0 un subconjunto de las muestras de cédigo desplazadas)
y basandose ademas en el segundo subconjunto, de tal manera que:

h1(0) = r6d*c63 +r1*c) + r2%cl + r3%c2 +r128*%¢cl127 + r65%co4d + rb6*chHS +
r67%c66 .

[0027] El segundo valor pueda almacenarse en los registros de destino 138. Al desplazar las muestras de cédigo de
los registros de cddigo 108 en lugar de las muestras de datos de los registros de datos 104, se pueden evitar las
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grandes operaciones de desplazamiento de las muestras de datos. Por ejemplo, cuando cada una de las muestras de
datos incluye un vector de datos de dieciséis bits y cada una de las muestras de cédigo incluye un vector de codigo
de dos bits, el desplazamiento de las muestras de codigo puede evitar grandes operaciones de desplazamiento
asociadas al desplazamiento de las grandes muestras de datos. En un modo de realizacién particular, los registros de
cédigo 108 almacenan una "secuencia de chips" de CDMA de vectores de dos bits, donde cada uno de los vectores
de dos bits indica un valor respectivo de 1, -1, sqrt(-1) o -sqgrt(-1). Alternativamente, cada uno de los vectores de dos
bits puede indicar, respectivamente, 1 + sqrt(-1), 1 - sqrt (-1), -1 + sqrt (-1), o -1 - sqgrt (-1) u otra combinacion de
valores.

[0028] Ademas, debido a que la légica de seleccién 112 puede seleccionar muestras de datos en mltiples registros
consecutivos, las muestras de datos pueden seleccionarse sin desplazar o mover las muestras de datos (por ejemplo,
a un solo registro), simplificando asi el funcionamiento. Por ejemplo, se pueden seleccionar muestras de datos no
contiguos (por ejemplo, R1 y R64) sin mover las muestras de datos (por ejemplo, sin agregar R64 al contenido del
primer registro de datos 128 y luego seleccionar todo el contenido del primer registro de datos 128). Al seleccionar
muestras de datos no contiguos, se pueden evitar ciertos circuitos convencionales, tales como una "linea de retardo
con derivacion” (por ejemplo, se puede evitar un gran circuito para desplazar o sobrescribir valores de datos en los
registros de datos 104).

[0029] Correlaciones parciales adicionales (por ejemplo, h2(0), h3(0),... h15(0)) se pueden generar de una manera
similar. El estimador de canal 116 puede combinar las correlaciones parciales (por ejemplo, h0(0), h1(0)... h15(0)) para
determinar una estimacién de canal 220 en un primer momento (por ejemplo, para determinar h(0), como se ha descrito
anteriormente). De manera similar, el estimador de canal 116 puede combinar adicionales estimaciones parciales de
canal (por ejemplo, h0(1), h1(1),... h15(1)) para determinar la estimacion de canal 220 en un segundo momento (es
decir, h(1)). La estimacion de canal 220 en el primer momento puede indicar una primera respuesta de un canal en el
primer momento, y la estimacion de canal 220 en el segundo momento puede indicar una segunda respuesta del canal
en el segundo momento (por ejemplo, un "rezago" temporal desde el primer momento al segundo momento).

[0030] EIl valor de desplazamiento 140 y el valor de paso 148 son utilizados por la Idgica de seleccién 112 para
seleccionar contenidos de registros particulares de los registros de datos 104. El valor de compensacion 140y el valor
de paso 148 pueden indicar ubicaciones de registro correspondientes al momento particular para el cual se ha de
estimar la estimacion de canal 220. Por ejemplo, en el momento n = 0, el valor de desplazamiento 140 y el valor de
paso 148 pueden tener, cada uno, un valor de cero que indica una 0-ésima ubicacion de registro de los registros de
datos 104 y los registros de codigo 108, respectivamente. En el momento n = 1, el valor de desplazamiento 140 y el
valor de paso 148 pueden tener, cada uno, un valor de uno, que indica una primera ubicacion de registro de los
registros de datos 104 y los registros de cédigo 108, respectivamente. Ademas, el valor de desplazamiento 140 y el
valor de paso 148 pueden corresponder a una serie de bits de las muestras de datos y a una serie de bits de las
muestras de cddigo. En el ejemplo particular de la figura 2, el rezago temporal es igual a uno (es decir, desde el primer
momento hasta el segundo momento), el valor de desplazamiento 140 es igual a dieciséis bits (es decir, r0 a rl1 abarca
dieciséis bits) y el valor de paso 148 es igual a dos bits (es decir, de c63 a c0 abarca dos bits).

[0031] En relacion con la figura 2, el segundo subconjunto incluye muestras de datos que comienzan en un registro
correspondiente al valor de compensacion 140 en el primer registro de datos 128 (es decir, en rl) y que se "enrollan”
hasta el valor de compensacion 140 menos uno en el tercer registro de datos 136 (es decir, hasta r128). Por lo tanto,
el segundo subconjunto se selecciona eligiendo muestras de datos que comienzan en el valor de compensacién 140
(por ejemplo, una enésima columna o "carril") hasta la muestra final del primer registro de datos 128 (por ejemplo, el
"méaximo" del registro, que corresponde a r63 en la Figura 2) y que se "enrollan" desde la muestra inicial del tercer
registro de datos 136 (es decir, r128) hasta el valor de compensacioén 140 menos uno (es decir, una n-1-ésima columna
o "carril", que corresponde a uno menos uno, o cero, en el ejemplo particular de la figura 2). Por lo tanto, se lee un
namero predeterminado de muestras de datos consecutivas de los registros de datos 104 que comienzan en el valor
de compensacion 140 en uno de los registros de datos (es decir, el primer registro de datos 128) y terminan en el valor
de compensacion 140 menos uno en otro de los registros de datos 104 (es decir, el tercer registro de datos 136). Por
lo tanto, la légica de seleccién 112 puede seleccionar el segundo subconjunto "empalmando” muestras de datos de
multiples registros consecutivos de los registros de datos 104 en funcién del valor de compensacion 140.

[0032] En un modo de realizacion ilustrativa particular, el estimador de canal 116 incluye un procesador configurado
para determinar la estimacion de canal 220 para diferentes rezagos temporales en paralelo. Por ejemplo, la estimacion
de canal 220 en el primer momento (es decir, h(0)) (o una parte de la misma) puede determinarse en paralelo con la
estimacion de canal 220 en el segundo momento (es decir, h(1)) (o una parte de la misma) ejecutando una sola
instruccién en el procesador. Para ilustrar mas, el procesador puede ejecutar la instruccién Unica para determinar
correlaciones parciales en paralelo (por ejemplo, para determinar hO(1) en paralelo con h1(1)).

[0033] En al menos un modo de realizacion alternativo, el segundo conjunto de muestras puede incluir un segundo
conjunto de muestras de datos en lugar de muestras de cddigo. Por ejemplo, el segundo conjunto de muestras de
datos se puede usar en aplicaciones donde el estimador de canal 116 realiza célculos de covarianza (por ejemplo, en
lugar de célculos de correlacion) para generar la estimacion de canal 220. Por consiguiente, los registros de destino
138 pueden configurarse para almacenar temporalmente correlaciones parciales (por ejemplo, h0(0), h1(0),... h15(0)),
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resultados de calculos de covarianza o una combinacion de los mismos. En un modo de realizacion particular, cada
columna (por ejemplo, "carril") del primer conjunto de registros tiene un correspondiente registro de destino para
almacenar una correlacion parcial. Continuando con el ejemplo de la figura 2, un primer registro de destino puede
corresponder al primer carril del primer conjunto de registros (es decir, el carril que almacena r0, r64 y r128) y puede
almacenar la primera correlacion parcial h0(0). Como otro ejemplo, un segundo registro de destino puede corresponder
al segundo carril del primer conjunto de registros (es decir, el carril que almacena rl, r65 y r129) y puede almacenar
la segunda correlacion parcial h1(0). Los registros de destino pueden almacenar temporalmente las correlaciones
parciales h0(0), h1(0),... h15(0) hasta que las correlaciones parciales h0(0), h1(0),... h15(0) se combinen para generar
h(0), momento en el cual las correlaciones parciales correspondientes a h(1) se escriben en los registros de destino
(es decir, h0(1), h1(1),... h15(1)).

[0034] Los registros de datos 104 y los registros de cédigo 108 pueden ser de tamafios adecuados para una
aplicacioén particular. Por ejemplo, los registros 104, 108 pueden configurarse para almacenar 128 muestras. En un
modo de realizacién particular, los registros de coédigo 108 incluyen dos registros cada uno, configurados para
almacenar 64 muestras (por ejemplo, un cuarto registro configurado para almacenar c0,... c63, como se muestra en
las Figuras 1y 2, y un quinto registro (no mostrado) que esta configurado para almacenar c64,... c127). La logica de
desplazamiento 124 puede configurarse ademas para desplazar las muestras de cédigo desplazando las muestras
tanto del cuarto registro como del quinto registro (por ejemplo, para desplazar a la izquierda c63 con respecto a cO0,
como seilustra en las figuras 1y 2, y ademas para desplazar a la izquierda c127 con respecto a c64). Alternativamente,
los registros 104, 108 pueden configurarse para almacenar 256 muestras, u otro nimero de muestras. Si los registros
104, 108 almacenan 256 muestras, las operaciones se pueden "dividir" en dos conjuntos de 128 operaciones.

[0035] Conreferencia alafigura 3A, se representay se designa en general con 300 un modo de realizacion ilustrativo
particular de un procedimiento realizado por el dispositivo 100. Las operaciones del procedimiento 300 pueden ser
realizadas por el estimador de canal 116.

[0036] EI procedimiento 300 incluye almacenar un primer conjunto de muestras (por ejemplo, muestras de datos
asociadas a una sefial recibida) en un primer conjunto de registros, en 304. El primer conjunto de muestras puede
corresponder a las muestras de datos descritas con referencia a las figuras 1 y 2 (es decir, r0, rl,... r191). El primer
conjunto de registros puede corresponder a los registros de datos 104 descritos con referencia a las figuras 1y 2.

[0037] En 308, el procedimiento 300 incluye ademéas almacenar un segundo conjunto de muestras (por ejemplo,
muestras de codigo asociadas a una secuencia de codigo, tal como una secuencia de "chips" de CDMA que incluye
valores unitarios, tales como 1y -1 o sqgrt(-1) y -sqrt(-1)) en un segundo conjunto de registros. El segundo conjunto de
muestras puede corresponder a las muestras de codigo descritas con referencia a las figuras 1y 2 (es decir, c0, c1,...
¢63). El segundo conjunto de registros puede corresponder a los registros de cddigo 108 descritos con referencia a
las figuras 1y 2.

[0038] En 312, el procedimiento 300 incluye ademds seleccionar un primer subconjunto del primer conjunto de
muestras. El primer subconjunto puede corresponder a r0, r1, r2, r3, r64, r65, r66, r67, como se describe con referencia
a la figura 1. El primer subconjunto puede seleccionarse mediante la légica de seleccion 112 sin desplazar el primer
conjunto de muestras. El primer subconjunto se selecciona de acuerdo a un valor de compensacion e incluye una
primera muestra del primer conjunto de muestras y una segunda muestra del primer conjunto de muestras. La primera
muestra se almacena en un primer registro del primer conjunto de registros, y la segunda muestra se almacena en un
segundo registro del primer conjunto de registros. Por ejemplo, la primera muestra puede almacenarse en uno de los
registros de datos 128, 132, 136 y la segunda muestra puede almacenarse en otro de los registros de datos 128, 132,
136. El valor de compensacién puede corresponder al valor de compensacién 140 de la figura 2.

[0039] En 316, el procedimiento 300 incluye ademas correlacionar (por ejemplo, usar una operacion de producto
interno) el primer subconjunto del primer conjunto de muestras con el segundo conjunto de muestras (o un segundo
subconjunto del segundo conjunto de muestras) para generar un primer valor asociado a una estimacion de canal. La
correlacion del primer subconjunto con el segundo conjunto de muestras puede ser realizada por el estimador de canal
116. El primer valor puede corresponder al primer valor 120 (por ejemplo, h0(0)) descrito con referencia a la figura 1.
La estimacion de canal puede corresponder a la estimacion de canal 220 de la figura 2. El primer valor puede
almacenarse en los registros de destino 138.

[0040] En 320, en respuesta a la generacion del primer valor, el procedimiento 300 incluye ademas desplazar el
segundo conjunto de muestras segun un valor de paso para generar un segundo conjunto desplazado de muestras.
El valor de paso puede corresponder al valor de paso 148 de la figura 2. El segundo conjunto de muestras puede
desplazarse mediante la I6gica de desplazamiento 124 de las figuras 1y 2.

[0041] En 324, se genera un segundo valor basandose en un segundo subconjunto del primer conjunto de muestras
y basandose ademas en el segundo conjunto desplazado de muestras. Por ejemplo, el segundo valor puede
corresponder a h1(0) y puede generarse como se describe con referencia a la figura 2.

[0042] Conreferenciaa lafigura 3B, se representay se designa en general con 350 un modo de realizacion ilustrativo
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particular de otro procedimiento realizado por el dispositivo 100. Las operaciones del procedimiento 350 pueden ser
realizadas por el estimador de canal 116 y pueden realizarse en respuesta a la realizacién del procedimiento 300 de
la figura 3A.

[0043] El procedimiento 350 incluye la seleccion de un segundo subconjunto del primer conjunto de muestras, en
328. El segundo subconjunto puede corresponder a rl, r2, r3, r64, r65, r66, r67, r128, como se describe con referencia
a la figura 2. El segundo subconjunto puede seleccionarse mediante la l6gica de seleccion 112 sin desplazar el primer
conjunto de muestras.

[0044] En 332, el segundo subconjunto esta correlacionado (por ejemplo, utilizando una operacion de producto
interno) con el segundo conjunto desplazado de muestras (0 un segundo subconjunto del segundo conjunto
desplazado de muestras) para generar un segundo valor asociado a la estimacién del canal. El segundo valor puede
corresponder a h1(0), como se ha descrito anteriormente, y puede almacenarse en los registros de destino 138. El
primer valor y el segundo valor pueden corresponder a correlaciones parciales asociadas a la estimacion del canal
para un primer momento n = 0.

[0045] En 336, en respuesta a la generacion del segundo valor, el segundo conjunto desplazado de muestras se
vuelve a desplazar de acuerdo al valor del paso. Por ejemplo, el segundo conjunto desplazado de muestras se puede
volver a desplazar para generar una secuencia c62, c63, c0, cl, c2,... c61 en los registros de codigo 108. El
procedimiento 350 puede incluir generar adicionales estimaciones parciales de canal para el primer momento n =0,
tales como h2(0), h3(0),... h15(0) (no mostradas en la Figura 3B).

[0046] En 340, el procedimiento 350 incluye ademas combinar al menos la primera correlacién parcial y la segunda
correlacion parcial para generar la estimacion de canal en el primer momento. Por ejemplo, h0(0), h1(0),... h15(0) se
pueden combinar (por ejemplo, afiadir) para generar la estimacion del canal en el primer momento n = 0 (es decir,
para generar h(0)).

[0047] En 344, se generan una tercera correlacion parcial y una cuarta correlacion parcial. La tercera correlacion
parcial y la cuarta correlacién parcial pueden corresponder, respectivamente, a hO(1) y h1(1), que pueden
corresponder a un segundo momento n = 1. Se pueden generar correlaciones parciales adicionales para el segundo
momento n = 1, tales como h2(1), h3(1),... h15(1). El procedimiento 350 incluye ademéas combinar al menos la tercera
correlacion parcial y la cuarta correlacion parcial (por ejemplo, afiadiendo h0(1), h1(1), h2(1),... h15(1)) para generar
la estimacion de canal en el segundo momento n = 1 (es decir, para generar h(1)), en 348. El segundo momento n =
1 es un "rezago temporal" después del primer momento n = 0 y el valor de desplazamiento y el valor de paso se basan
en el rezago temporal (es decir, el valor de desplazamiento y el valor de paso se seleccionan segun el rezago
temporal).

[0048] EI célculo de estimaciones de canal utilizando los procedimientos 300, 350 de las figuras 3A y 3B puede
reducir la complejidad de los célculos y puede habilitar el hardware vectorial simplificado. Por ejemplo, desplazar
muestras de codigo en lugar de desplazar muestras de datos puede evitar ciertos calculos complejos cuando cada
muestra de datos incluye un vector de dieciséis bits y cada muestra de cédigo incluye un vector de dos bits. Por lo
tanto, desplazar las muestras de codigo en lugar de desplazar las muestras de datos puede permitir un disefio de
hardware simplificado y un menor consumo de energia en comparacion con los dispositivos que desplazan muestras
de datos.

[0049] Con referencia a la figura 4, se representa y se designa en general con 400 un diagrama de bloques de un
modo de realizacion ilustrativo particular de un dispositivo de comunicacién. El dispositivo de comunicacion 400 puede
incluir un procesador 410, tal como un procesador de sefiales digitales (DSP). El procesador 410 puede estar acoplado
a un medio de almacenamiento legible por ordenador, tal como una memoria 432 (por ejemplo, un medio no transitorio
legible por ordenador). La memoria 432 puede almacenar instrucciones 454 ejecutables por el procesador 410, datos
456 accesibles al procesador 410 o una combinacion de los mismos.

[0050] La figura 4 también muestra un controlador de pantalla 426 que estd acoplado al procesador 410 y a una
pantalla 428. También se puede acoplar un codificador/decodificador (CODEC) 434 al procesador 410. Un altavoz 436
y un micréfono 438 pueden estar acoplados al CODEC 434. Una camara 446 puede estar acoplada a un controlador
de camara 490. El controlador de camara 490 puede estar acoplado al procesador 410.

[0051] La figura 4 indica ademas que un controlador inalambrico 440 puede estar acoplado al procesador 410. El
controlador inaldmbrico puede estar acoplado ademas a una antena 442 a través de una interfaz de radiofrecuencia
(RF) 450. La interfaz de RF 450 puede incluir el dispositivo 100 de las figuras 1 y 2. En un modo de realizacion
particular, el dispositivo 100 corresponde a un médem (o0 una parte de un médem) incluido en la interfaz de RF 450.
El controlador inalambrico 440, la interfaz de RF 450 y la antena 442 se pueden usar para recibir sefiales, tales como
las sefales transmitidas a través de una red de CDMA. En un modo de realizacion particular, los registros de datos
104 almacenan muestras de datos asociadas a las sefiales recibidas y los registros de cédigo 108 almacenan una
secuencia de cédigo asociada a la red de CDMA (por ejemplo, una secuencia de "chips" de CDMA).
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[0052] En un modo de realizacion particular, el procesador 410, la memoria 432, el controlador de pantalla 426, el
controlador de camara 490, el CODEC 434, el controlador inalambrico 440 vy la interfaz de RF 450 estan incluidos en
un dispositivo de sistema en un paquete o de sistema en un chip 422. Un dispositivo de entrada 430 y una fuente de
alimentacion 444 pueden estar acoplados al dispositivo de sistema en un chip 422.

[0053] Ademas, en un modo de realizacion particular, y como se ilustra en la figura 4, la pantalla 428, el dispositivo
de entrada 430, la camara 446, el altavoz 436, el micr6fono 438, la antena 442 y la fuente de alimentacion 444 son
externos con respecto al dispositivo de sistema en un chip 422. Sin embargo, cada uno entre la pantalla 428, el
dispositivo de entrada 430, la camara 446, el altavoz 436, el microfono 438, la antena 442 y la fuente de alimentacion
444 se pueden acoplar a un componente del dispositivo de sistema en un chip 922, tal como a una interfaz o a un
controlador.

[0054] En relacion con los modos de realizacién descritos, un medio de almacenamiento legible por ordenador (por
ejemplo, la memoria 432) almacena instrucciones (por ejemplo, las instrucciones 454) que son ejecutables por un
procesador (por ejemplo, el procesador 410) para hacer que una interfaz de radiofrecuencia (RF) (por ejemplo, la
interfaz de RF 450) realice operaciones, tales como una o mas operaciones correspondientes a los procedimientos
300, 350 de las figuras 3A 'y 3B. En un modo de realizacion particular, las operaciones incluyen almacenar un primer
conjunto de muestras (por ejemplo, r0, r1,... r191, que pueden corresponder a una sefial recibida a través de la antena
442 y la interfaz de RF 450) en un primer conjunto de registros (por ejemplo, los registros de datos 104). Las
operaciones incluyen, ademas, almacenar un segundo conjunto de muestras (por ejemplo, c0, c1,... c63, que pueden
corresponder a una secuencia de cédigo, tal como una secuencia de cédigo de CDMA) en un segundo conjunto de
registros (por ejemplo, los registros de cddigo 108). Las operaciones incluyen ademas la seleccién de un primer
subconjunto (por ejemplo, el primer subconjunto descrito con referencia a la Figura 2) del primer conjunto de muestras.
El primer subconjunto se selecciona de acuerdo a un valor de compensacion (por ejemplo, el valor de compensacion
140) e incluye una primera muestra del primer conjunto de muestras y una segunda muestra del primer conjunto de
muestras. La primera muestra se almacena en un primer registro del primer conjunto de registros (por ejemplo, uno
de los registros de datos 128, 132, 136), y la segunda muestra se almacena en un segundo registro del primer conjunto
de registros (por ejemplo, otro de los registros de datos 128, 132, 136). Las operaciones ademas incluyen la correlacion
del primer subconjunto del primer conjunto de muestras con el segundo conjunto de muestras para generar un primer
valor (por ejemplo, una correlacion parcial, tal como h0(0)) asociada a la estimacion del canal. Las operaciones
incluyen ademas, en respuesta a la generacién del primer valor, desplazar el segundo conjunto de muestras de
acuerdo a un valor de paso para generar un segundo conjunto desplazado de muestras (por ejemplo, para generar
c63, c0,... c62 como se muestra en la figura 2).

[0055] En relacion con los modos de realizacion descritos, un aparato (por ejemplo, el dispositivo de sistema en un
chip 422) incluye medios para seleccionar (por ejemplo, la l6gica de seleccidn 112) un primer subconjunto de un primer
conjunto de muestras (por ejemplo, r0, r1,... r191) almacenado en un primer conjunto de registros (por ejemplo, los
registros de datos 104). El primer subconjunto incluye una primera muestra almacenada en un primer registro (por
ejemplo, uno de los registros de datos 128, 132, 136) del primer conjunto de registros e incluye ademas una segunda
muestra almacenada en un segundo registro (por ejemplo, otro de los registros de datos 128, 132, 136) del primer
conjunto de registros. El aparato incluye ademas medios para desplazar (por ejemplo, la légica de desplazamiento
124) un segundo conjunto de muestras (por ejemplo, c0, c1,... c63) almacenado en un segundo conjunto de registros
(por ejemplo, los registros de codigo 108) para generar un segundo conjunto desplazado de muestras (por ejemplo,
€63, c0, cl,... ¢62). El aparato incluye ademéas medios para generar un primer valor (por ejemplo, una correlacion
parcial, tal como hO (0)), asociado a una estimacién de canal basdndose en el primer subconjunto y basandose ademas
en un segundo subconjunto del segundo conjunto desplazado de muestras.

[0056] Los expertos en la técnica apreciaran que los precedentes dispositivos y funcionalidades divulgados pueden
disefiarse y configurarse en ficheros de ordenador (por ejemplo, RTL, GDSII, GERBER, etc.) almacenados en medios
legibles por ordenador. Algunos de, o todos, dichos ficheros pueden proporcionarse a los gestores de fabricacion que
fabrican dispositivos basandose en dichos ficheros. Los productos resultantes son obleas semiconductoras que se
separan en troqueles semiconductores y se empaquetan en chips semiconductores. Los chips semiconductores se
emplean luego en dispositivos, tales como el dispositivo 100, el dispositivo de comunicaciéon 400 o una combinacion
de los mismos.

[0057] Los expertos apreciaran, ademas, que los diversos bloques ldgicos, configuraciones, modulos, circuitos y
etapas de algoritmo ilustrativos, descritos en relacion con los modos de realizacion divulgados en el presente
documento se pueden implementar como hardware electronico, software informatico o combinaciones de ambos. En
lo que antecede se han descrito diversos componentes, bloques, configuraciones, mdédulos, circuitos y etapas
ilustrativos, en general, en lo que respecta a su funcionalidad. Que dicha funcionalidad se implemente como hardware
o software depende de la aplicacién particular y de las restricciones de disefio impuestas en el sistema general. Los
expertos en la técnica pueden implementar la funcionalidad descrita de distintas maneras para cada aplicacion
particular, pero no se deberia interpretar que dichas decisiones de implementacién suponen apartarse del alcance de
la presente divulgacion.

[0058] Las etapas de un procedimiento o algoritmo descrito en relacion con los modos de realizacion divulgados en
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el presente documento se pueden realizar directamente en hardware, en un moédulo de software ejecutado mediante
un procesador o en una combinacién de los dos. Un médulo de software puede residir en memoria de acceso aleatorio
(RAM), memoria flash, memoria de solo lectura (ROM), memoria de solo lectura programable (PROM), memoria de
solo lectura programable y borrable (EPROM), memoria de solo lectura programable y borrable eléctricamente
(EEPROM), registros, disco duro, disco extraible, disco compacto con memoria de solo lectura (CD-ROM) o en
cualquier otra forma de medio de almacenamiento conocido en la técnica. Un medio de almacenamiento ejemplar no
transitorio (por ejemplo, tangible) esta acoplado al procesador de tal manera que el procesador pueda leer informacién
de, y escribir informacién en, el medio de almacenamiento. Como alternativa, el medio de almacenamiento puede
estar integrado en el procesador. El procesador y el medio de almacenamiento pueden residir en un circuito integrado
especifico de la aplicacion (ASIC). El ASIC puede residir en un dispositivo informatico o en un terminal de usuario.
Como alternativa, el procesador y el medio de almacenamiento pueden residir como componentes discretos en un
dispositivo informatico o en un terminal de usuario.

[0059] La descripcién anterior de los modos de realizacion divulgados se proporciona para permitir a un experto en
la materia crear o usar los modos de realizacién divulgados. Diversas modificaciones de estos modos de realizacion
resultaran inmediatamente evidentes para los expertos en la materia, y los principios definidos en el presente
documento se pueden aplicar a otros modos de realizacion sin apartarse del alcance de la divulgacion. Por lo tanto, la
presente divulgacion no pretende limitarse a los modos de realizacion mostrados en el presente documento, sino que
se le ha de conceder el alcance méas amplio posible compatible con los principios y caracteristicas novedosas, segun
lo definido por las reivindicaciones siguientes.
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REIVINDICACIONES
1. Un aparato para generar una estimacion de canal, comprendiendo el aparato:

un conjunto de registros de datos (104) para almacenar un conjunto de muestras de datos asociadas a una
sefal recibida;

un conjunto de registros de cédigo (108) para almacenar un conjunto de muestras de codigo asociadas a
una secuencia de cddigo;

medios para seleccionar (112) un primer subconjunto del conjunto de muestras de datos almacenados en
el conjunto de registros de datos, sin desplazar o mover las muestras de datos, incluyendo el primer
subconjunto una primera muestra de datos almacenada en un primer registro de datos del conjunto de
registros de datos e incluyendo ademas una segunda muestra de datos almacenada en un segundo registro
de datos del conjunto de registros de datos, en el que el primer registro y el segundo registro son registros
diferentes;

medios para desplazar (124) el conjunto de muestras de codigo almacenadas en el conjunto de registros
de cédigo para generar un conjunto desplazado de muestras de codigo; y

medios para generar (116) una primera correlacion parcial basandose en el primer subconjunto de muestras
de datos y basdndose ademas en un subconjunto del conjunto de muestras de cdodigo, en el que la primera
correlacion parcial esti asociada a una primera estimacion de canal;

en el que los medios para seleccionar (112) estdn ademéas adaptados para seleccionar un segundo
subconjunto del conjunto de muestras de datos almacenados en el conjunto de registros de datos, sin
desplazar o mover las muestras de datos, incluyendo el segundo subconjunto una primera muestra de datos
almacenada en un primer registro de datos del conjunto de registros de datos e incluyendo ademas una
segunda muestra de datos almacenada en un segundo registro de datos del conjunto de registros de datos,
en el que el primer registro y el segundo registro son registros diferentes y en el que el segundo subconjunto
es diferente al primer subconjunto del conjunto de muestras de datos;

en el que los medios para generar (116) estan adaptados ademas para generar una segunda correlacion
parcial basandose en el segundo subconjunto de muestras de datos y basandose ademas en un
subconjunto del conjunto desplazado de muestras de cédigo, en donde la segunda correlacion parcial esta
asociada a una segunda estimacién de canal;

medios para combinar (220) la primera correlacion parcial y la segunda correlacién parcial, para generar
una estimacién de canal en un primer momento.

2. El aparato de la reivindicacion 1, en el que el subconjunto del conjunto de muestras de datos se selecciona de
acuerdo a un valor de compensacién que corresponde a una compensacion de un nimero particular de
muestras.

3. El aparato de la reivindicacion 1, en el que:

el medio para seleccionar es logica de seleccion configurada para seleccionar un subconjunto de muestras
de datos del conjunto de muestras de datos almacenados en el conjunto de registros de datos, incluyendo
el primer subconjunto una primera muestra almacenada en un primer registro del conjunto de registros de
datos, e incluyendo ademas una segunda muestra almacenada en un segundo registro del conjunto de
registros de datos, en el que el primer registro y el segundo registro son registros diferentes;

el medio para desplazar es légica de desplazamiento configurada para desplazar el conjunto de muestras
de cddigo almacenadas en el conjunto de registros de codigo; y

el medio para generar es un estimador de canal configurado para generar una primera correlacion parcial
basandose en el subconjunto de muestras de datos y basandose ademas en un subconjunto del conjunto
desplazado de muestras de cédigo, en donde la primera correlacion parcial esta asociada a una estimacion
de canal.

4. El aparato de la reivindicacion 3, en el que el estimador de canal esta configurado ademas:

para generar la estimacion del canal combinando la primera correlacién parcial y al menos una segunda
correlacion parcial; o
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para generar la primera correlacion parcial realizando una operaciéon de producto interno en el primer
subconjunto de muestras de datos y el primer subconjunto del conjunto desplazado de muestras de codigo.

El aparato de la reivindicacion 3, en el que la I6gica de seleccion esta configurada ademas para:
seleccionar el subconjunto de muestras de datos sin desplazar el conjunto de muestras de datos; o

seleccionar el subconjunto del conjunto desplazado de muestras de codigo; y proporcionar el subconjunto
de muestras de datos y el subconjunto del conjunto desplazado de muestras de cddigo al estimador de
canal.

El aparato de la reivindicacién 3, en el que el primer registro y el segundo registro estan configurados, cada
uno, para almacenar multiples muestras, preferiblemente, en el que cada una entre el conjunto de muestras de
datos incluye un vector de datos de dieciséis bits, en el que cada una entre el conjunto de muestras de codigo
incluye un vector de dos bits asociado a un codigo de acceso multiple por division de codigo (CDMA), y en el
que cada vector de dos bits tiene un valor de 1, -1, sqrt(-l) o -sqrt(-I).

El aparato de la reivindicacién 3, en el que el conjunto de registros de datos incluye ademas un tercer registro,
y en el que el subconjunto de muestras de datos incluye ademas una tercera muestra almacenada en el tercer
registro.

El aparato de la reivindicacion 3, en el que el conjunto de registros de datos y el conjunto de registros de cédigo
estan configurados, cada uno, para almacenar 128 muestras, preferiblemente, en el que el conjunto de registros
de cadigo incluye un tercer registro configurado para almacenar 64 valores e incluye ademas un cuarto registro
configurado para almacenar 64 valores, y en donde la l6gica de desplazamiento estd ademas configurada para
desplazar valores del conjunto de muestras de cédigo almacenadas tanto en el tercer registro como en el cuarto
registro.

El aparato de la reivindicacion 3, que comprende ademas un modem, en el que la I6gica de desplazamiento, la
I6gica de seleccion y el estimador de canal estan integrados dentro del médem.

Un procedimiento de correlacion de sefiales para generar una estimacion de canal, comprendiendo el
procedimiento:

almacenar (304) un conjunto de muestras de datos asociadas a una sefial recibida en un conjunto de
registros de datos;

almacenar (308) un conjunto de muestras de c6digo asociadas a una secuencia de c4digo en un conjunto
de registros de cédigo;

seleccionar (312) un primer subconjunto del conjunto de muestras de datos, sin desplazar o mover las
muestras de datos, siendo el primer subconjunto de muestras de datos seleccionado de acuerdo a un primer
valor de compensacion e incluyendo una primera muestra de datos del conjunto de muestras de datos y
una segunda muestra de datos del conjunto de muestras de datos, siendo la primera muestra de datos
almacenada en un primer registro del conjunto de registros de datos y la segunda muestra de datos
almacenada en un segundo registro del conjunto de registros de datos, en donde el primer registro y el
segundo registro son diferentes registros;

correlacionar (316) el subconjunto del conjunto de muestras de datos con el conjunto de muestras de codigo
para generar una primera correlacién parcial asociada a una estimacion de canal; y

en respuesta (320) a la generacién de la primera correlacion parcial, desplazar el conjunto de muestras de
cédigo de acuerdo a un valor de paso para generar un conjunto desplazado de muestras de cédigo;

seleccionar (328) un segundo subconjunto del conjunto de muestras de datos seleccionado, de acuerdo a
un segundo valor de compensacion, sin desplazar o mover las muestras de datos, incluyendo el segundo
subconjunto incluye una primera muestra de datos almacenada en un primer registro de datos del conjunto
de registros de datos e incluyendo ademas una segunda muestra de datos almacenada en un segundo
registro de datos del conjunto de registros de datos, en donde el primer registro y el segundo registro son
registros diferentes y en donde el segundo subconjunto es diferente al primer subconjunto del conjunto de
muestras de datos, en donde el valor de compensacion corresponde a una compensacion de una serie
particular de muestras de datos, diferente al primer valor de compensacion; y

correlacionar (332) el segundo subconjunto con el conjunto desplazado de muestras de codigo, para
generar una segunda correlacion parcial asociada a la estimacion del canal, combinando (340) la primera
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correlacion parcial y la segunda correlaciéon parcial para generar la estimaciéon del canal en un primer
momento.

El procedimiento de la reivindicacién 10, que comprende ademas:

en respuesta a la generacion de la segunda correlacion parcial, volver a desplazar el conjunto desplazado de
muestras de codigo, de acuerdo al valor del paso.

El procedimiento de la reivindicacién 10, que comprende ademas seleccionar una muestra particular en el
primer registro como la primera muestra, en donde la muestra particular esta desplazada, a partir de una
muestra mas a la izquierda en el primer registro, en el valor de compensacion.

El procedimiento de la reivindicacion 12, que comprende ademas:

combinar al menos la primera correlacién parcial y la segunda correlacién parcial para generar la estimacion
del canal en un primer momento;

generar una tercera correlacion parcial;
generar una cuarta correlacion parcial; y

combinar al menos la tercera correlacion parcial y la cuarta correlacion parcial para generar la estimacion
del canal en un segundo momento,

en el que el segundo momento es un rezago temporal después del primer momento, y en el que el valor de
compensacion y el valor de paso se basan en el rezago temporal.

El procedimiento de la reivindicacion 13, que comprende ademas ejecutar una Unica instruccién que hace que
un procesador determine la estimacién del canal en el primer momento, en paralelo con la determinacién de la
estimacion del canal en el segundo momento.

Un medio de almacenamiento legible por ordenador que almacena instrucciones que son ejecutables por un

procesador para hacer que una interfaz de radiofrecuencia (RF) realice operaciones de acuerdo a una
cualquiera de las reivindicaciones 10 a 14.
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7304

Almacenar un primer conjunto de muestras en un primer conjunto de registros

* f308

Almacenar un segundo conjunto de muestras en un segundo conjunto de registros

* r31 2

Seleccionar un primer subconjunto del primer conjunto de muestras, siendo el
primer subconjunto seleccionado de acuerdo a un valor de compensacion
e incluyendo una primera muestra del primer conjunto de muestras y una segunda
muestra del primer conjunto de muestras, la primera muestra almacenada en un
primer registro del primer conjunto de registros y la segunda muestra almacenada
en un segundo registro del primer conjunto de registros

‘ f316

Correlacionar el primer subconjunto del primer conjunto de muestras con el
segundo conjunto de muestras para generar un primer valor asociado a una
estimacioén de canal

¢ 7320

En respuesta a la generacién del primer valor, desplazar el segundo conjunto
de muestras de acuerdo a un valor de paso para generar un segundo conjunto
desplazado de muestras

* f324

Generar un segundo valor basandose en un segundo subconjunto del primer
conjunto de muestras y ademas basandose en el segundo conjunto desplazado
de muestras

FIG. 3A

16




ES 2738492 T3

328

Seleccionar un segundo subconjunto del primer conjunto de muestras

‘ f332

Correlacionar el segundo subconjunto con el segundo conjunto desplazado de
muestras, para generar un segundo valor asociado a la estimacion del canal
(por ejemplo, alli donde el primer valor corresponde a una primera correlacion
parcial asociada a la estimacion del canal y el segundo valor corresponde a una
segunda correlacion parcial asociada a la estimacién del canal)

* f336

En respuesta a la generacién del segundo valor, volver a desplazar el segundo
conjunto desplazado de muestras de acuerdo al valor de paso

* f340

Combinar al menos la primera correlacion parcial y la segunda correlacion
parcial para generar la estimacion del canal en un primer momento

‘ 344

Generar una tercera correlacion parcial y una cuarta correlacion parcial

* f348

Combinar al menos la tercera correlacion parcial y la cuarta correlacién parcial
para generar la estimacién del canal en un segundo momento, donde el segundo
momento es un rezago temporal después del primer momento, y donde el valor
de compensacion y el valor de paso se basan en el rezago temporal

FIG. 3B
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